ОБЛАСТНОЙ  ЦЕНТР  НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

«ЧТОБЫ   ПРАЗДНИК  ЗАПОМНИЛСЯ»

( из опыта  работы  культурно - досуговых  учреждений  области  по  организации  досуга ветеранов навстречу  65- летию  Великой  Победы)


             г. Владимир

                                                        2010 год 
Праздник Великой Победы – это праздник не только военного поколения, но и всех родившихся  после войны и жизнью своей обязанных Победе. Дать     почувствовать юному поколению значение Великой Победы в судьбе не только российского народа, но и всего прогрессивного человечества, окружить  вниманием и заботой ветеранов – вот задача, которую решают культурно - досуговые  учреждения области  готовясь к  юбилею Победы. 
Традиционный Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют Победы» - одна из ярких страниц  в гражданском и патриотическом воспитании жителей  Владимирской области. Каждый  участник  фестиваля  вкладывает свои  силы  и  талант в проводимые мероприятия, а режиссеры находят интересные творческие решения. Театрализованный концерт Владимирской области «Спасибо за Победу» был удостоен звания Лауреат в конкурсном показе тематических концертных программ и театрализованных представлений, проходившем в рамках II этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» для регионов Центрального федерального округа.      
В рамках  I  этапа фестиваля «Салют Победы» специалистами культурно-досуговых учреждений области   в  городах, селах  и  деревнях, используя местный материал,  были проведены   следующие  мероприятия, имеющие большой эмоциональный и воспитательный заряд:                                                                       

· районные, городские  фестивали,  конкурсы: «Нашей юности оркестр», «Это наша с тобою Победа», «С песней по жизни», «Помним и чтим», «Песня  в солдатской  шинели» - Вязниковский, Селивановский,  Собинский  районы,  гг. Гусь-Хрустальный,  Ковров, о. Муром;
· тематические  программы, концерты: «Вы  мужество, как знамя  пронесли», «Дети войны - патриоты России», «Завоевания  наших  прадедов», «Женские  письма  войны», «Героическая летопись» - Гороховецкий,Судогодский   районы,  гг. Александров,   Владимир;
· встречи ветеранов войны и тыла: «Подвиги отцов - крылья сыновей», «В календаре  нашей  памяти», «Равнение на героев», «Шаги Великой Победы». «Главное, солдаты, Русь,  жива» - Кольчугинский,Суздальский, Меленковский, Петушинский  районы;
· конкурсные  программы, викторины: «Поле русской Славы», «Русский солдат умом и силой богат», «Мировой парень», «Солдатушки - бравы ребятушки» - Гусь-Хрустальный, Муромский, Юрьев - Польский  районы, г. Суздаль;
· конкурсы детских рисунков, фотовыставки: «Мой прадед – участник войны», «Спасибо деду за Победу», «Военный подвиг глазами детей», «Светлый праздник - Победа», «Была война» - Собинский, Селивановский районы,  гг. Александров, Гусь-Хрустальный  и другие.

Специалисты  Ковровского РДК строят свою работу в соответствии с «Комплексом мер по патриотическому воспитанию граждан  Ковровского района на 2006-2010 годы», который предусматривает  проведение системы мероприятий по воспитанию детей, молодёжи на основе жизни и  героических подвигов земляков. Мероприятия, проводимые в культурно-досуговых учреждениях  муниципальных образований,  разнообразны как по форме, так и по содержанию. Вот   некоторые из них:
· «Войны недоброе лицо» - устный журнал (Смолинский СДК),

· «Бородинское сражение» - викторина  (Ивановский  СДК),

· «Один  день в армии» - конкурсная программа для молодежи, посвященная Дню защитника Отечества (Пантелеевский СДК, Авдотьинский СДК, Филинский СДК),
· «Мы этой памяти верны» - вечер воспоминаний (Крутовский СДК) и др.

День Героев Отечества на Ковровской земле  стал  не только данью памяти  героическим предкам, но и  днём чествования Героев Советского Союза, Героев России, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, чествования жителей района, имеющих правительственные награды.     
Награды ветеранов  как напоминание молодым о значении подвига дедов и прадедов. Этой дате были посвящены следующие мероприятия:
· «Награда в твоём доме» - вечер чествования (Новосельский СДК),
· «Честь и слава нашим героям» - игровая программа (Смолинский СДК),

· «Глубинка моя, село родное» - краеведческая игра  на которой  с жителями села  поделилась воспоминаниями  о боевом  пути Героя  Советского Союза Генералова А.П.  его племянница (Санниковский СДК).
 В центре внимания  тематического вечера «Мы помним подвиг Ленинграда» (Ивановское сельское поселение),  стал    участник  боёв  за Ленинград, отличник народного образования  Кисляков П.А. В этот день собравшиеся поздравили  его  с 85-летним  юбилеем. Кисляков П.А. несколько лет возглавлял комитет  ветеранов войны и военной службы района, а в настоящее время руководит  подростковым  военно-патриотическим  клубом «Безкозырка».
В создании качественно нового уровня социально-культурной и воспитательной работы с подрастающим поколением на основе любви  к Родине, своей истории, национально-культурным традициям, неоценимый вклад  вносят военно-патриотические клубы, которых в области  26  и объединяют они более 1500 юных патриотов. 
В  подростково - молодежном клубе «Патриот» (Вязниковский р-он.) оформлена экспозиция, посвященная  землякам – участникам боевых сражений  Великой Отечественной войны и участникам трудового фронта. Все экспонаты  представленные в экспозиции  были собраны  в ходе  встреч с ветеранами – земляками  и  привезены из поисковых экспедиций по местам боевых сражений в составе  областного поискового отряда  в Ленинградскую и Смоленскую области. Неоценимая  работа в этом направлении проведена юными патриотами  Киржачского, Суздальского  и  др. районов.
Члены военно-исторических клубов «Рыцарское копьё» (ЦДМ г. Радужный), «Владимирский  князь» (ГДК г.Владимир),  «Врата свободы» (ДК им. Ногина  г. Ковров) и «Стародубская застава» (ДК и Т «Родина» г. Ковров) занимаются  исторической  реконструкцией  военных событий, военного оружия. Своими  знаниями  военной истории члены клубов делятся с детьми и подростками, демонстрируя  доспехи, оружие, предметы быта военного времени на различных праздниках, фестивалях.  Клубы участвуют во многих  патриотических фестивалях: «Слава русского  оружия»  в г. Радужный,   «Куликово поле»  в  г.Туле,   «Мечи  Победы»  в  г.Москве  и других. Выступления клубов всегда высоко оцениваются  не только членами жюри, зрителями, но и ветеранами Великой Отечественной войны, которые всегда  подскажут и дадут нужный совет. 
В период подготовки к юбилею Великой Победы активизировали свою деятельность клубы ветеранов, которых в области более 140. В учреждениях  культуры  Селивановского  района  организован конкурс на лучшую   организацию работы клубов «Ветеран». В клубах «Ветеран» проходят  встречи  детей, подростков, молодежи с ветеранами войны, бывшими  малолетними  узниками  концлагерей, тружениками тыла, вечера отдыха.
Незабываемы  встречи   членов  патриотических  клубов с участниками  боевого и трудового фронтов  Великой  Отечественной войны. У юных  патриотов  воспитывается  чувство  гордости за свою Родину,  за свой народ в лучших традициях  служения Отечеству. Ветераны  бывают на занятиях  клубов и помогают овладеть ребятам  необходимыми  качествами  для  службы  в  армии, учат их быть ответственными, твёрдо идти к намеченной цели. Успешно работают клубы: «Воскрест» - МЦОД  Гороховецкий район, «Молодой воин»- РДК «13 Октябрь» Камешковский район, «Школа Армии» - РДК Киржачский район и другие.
Специалисты культурно - досуговых  учреждений области  подготовили и провели для  ветеранских любительских формирований  патриотические акции  «Равнение на Победу»,  торжественные вечера, вечера отдыха:  «Загляните в семейный альбом», «За чашкой чая», «Не боли ты, душа, – отдохни от забот», «На солнечной поляночке», «Порой и на войне не прожить без шутки»; концертные программы. 
Во многих  населенных пунктах области работники культуры  и    члены детских  любительских клубов  совместно с администрациями муниципальных образований  приводят  в порядок действующие памятники и обелиски  погибшим воинам-землякам, оказывают  помощь ветеранам по хозяйству. В учреждениях культуры  области прошли  акции  «Подарок ветерану». В Вязниковском  районе  с поздравлениями  и вручением  подарков  на дому у ветеранов побывали  подростки и молодежь  патриотических  любительских объединений. Специалисты Муромского ДНТ  пригласили  участников и  инвалидов  Великой Отечественной войны, малолетних узников концлагерей   на экскурсию по выставке  «Всякий дом  хозяйством хорош» и  игровую программу «Сказ о Марье и сватовстве восьми богатырей».  В Юрьев-Польском  районе участники творческих  коллективов подготовили для  ветеранов  праздник в импровизированной землянке, где  девушки  в  солдатской   форме  угощали ветеранов  горячим  ароматным чаем из самовара; из настоящего патефона звучал  «Синенький скромный платочек…», в честь каждого ветерана  прозвучала «Музыкальная  поздравительная  открытка», были в землянке и «боевые сто грамм», и «солдатская  каша».  
Заключительные мероприятия Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы»  в культурно-досуговых  учреждениях области будут проходить  до декабря 2010 года. Преемственность поколений, глубокое уважение  современной молодежью культурно-исторического наследия своей Родины, почитание  воинских и гражданских подвигов соотечественников найдут яркое подтверждение в различных  мероприятиях областной общественно - культурной акции «Поклонимся великим тем годам», посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг., которая пройдет 7-9 мая 2010года.       
                                                                        Материал подготовлен  ведущим
                                                                        методистом  ОЦНТ  Забарой Е.Н.
